ДОРОЖНАЯ ШКОЛА В «ОРЛОВЧАНКЕ»

Как отличить пешеходный переход от пешеходной зоны и каковы правила поведения велосипедистов на дороге? Об этом и многом другом рассказали школьникам сотрудники Госавтоинспекции на прошедшем в оздоровительном лагере «Орловчанка» дне безопасности дорожного движения.

95 аварий с участием детей. Один ребенок погиб. Таковы страшные цифры ли с собой фильм о том, как необхостатистики. Чтобы еще раз напомнить школьникам о правилах безопасного поведения на дорогах, сотрудники дорожно-патрульной службы провели для детей в санатории «Орловчанка» мероприятие под названием «День безопасности дорожного движения».

К празднику дети начали готовиться заранее. Каждый отряд готовил собственный плакат о безопасности дорожного движения. Ребята отрепетировали танец или песню на транспортную тематику. Отдыхающие школьники посоревновались в спортивных играх и конкурсе рисунков на асфальте — все

С начала года в области произошло это увязывалось с дорожной тематикой. Приехавшие инспектора привездимо себя вести велосипедисту на дороге.

> Самым главным конкурсом стало испытание на знание правил движения и дорожных знаков. Отгадав загадку, в которой описывался тот или иной знак, дети должны были найти его на картинке и рассказать, где они его встречали и как себя следует вести. Как оказалось, знак «Пешеходный переход» узнали почти все, а вот указатель «Опасная зона» заставил ребят серьезно подумать.

> Проигравших в этой викторине не было. Самые активные команды полу-

чили почетные грамоты. Кроме того, всем участникам достались памятные сувениры от ГИБДД.

Подобные праздники прошли во многих оздоровительных лагерях области. Важно, чтобы дети во время летних каникул не забывали об элементарных правилах поведения на дорогах: ведь ситуация с детским травматизмом в области пока остается напряженной, считают сотрудники ГИБДД. По сравнению с прошлым годом количество ДТП с участием детей увеличилось почти на 40 процентов. По словам инспектора по пропаганде ОГИБДД ОВД по Орловскому району Марины Калинкиной, основной их причиной по-прежнему остается несоблюдение и водителями, и детьми правил дорожного движения, непристегивание подростков ремнями безопасности и перевозка маленьких детей без специальных удерживающих устГлавной площади Орла пристальное внимание милиции. В адрес органов внутренних дел не раз высказывались нарекания о беспорядочном движении транспорта и массовых скоплениях молодежи на площади Ленина. На днях здесь прошли милицейские рейды не только по площади, но и на прилегающих к ней территориях.

милиция вышла на ленинскую

Для участия в рейдах своих сотрудников выделили практически все подразделения УВД. В работе приняли участие и оперативники управления по борьбе с экономическими преступлениями, уголовного розыска, инспектора по делам несовершеннолетних. Мероприятия были разбиты на несколько этапов и велись практически весь день.

Традиционно улица Ленина — одно из самых оживленных мест Орла. Расположенные магазины и офисы, гостиница должны систематически проверяться на антитеррористическую защищенность. Оперативники БЭП следят здесь за недопущением преступлений в сфере экономической направленности. А самое главное — обеспечение порядка и безопасности дорожного движения на площади и прилегающих к ней территориях.

Милицейские патрули вышли на площадь Ленина, в район Детского и городского парков. Особое внимание уделяли гостинице «Салют». По словам заместителя начальника отдела охраны порядка УВД Дмитрия Курбанова, такое пристальное внимание не случайно. Граждане, проживающие в гостинице. проверяются совместно с управлением миграционной службы. Постояльцев без документов и регистрации в отеле не зарегистрировано. Комнаты, офисы и автостоянки проверили на предмет оружия и наркотических веществ. Запрещенных к хранению веществ сотрудники УВД также не нашли.

Далее в программу рейда включились сотрудники потребрынка. Они проверили уличные лотки и кафе и в результате составили три протокола на недобросовестных предпринимателей. Инспектора отделов по делам несовершеннолетних еще раз напомнили подросткам о штрафах за распитие спиртного в общественных местах. Пока что проштрафившихся подростков оказалось всего четверо. Пяти перебравшим взрослым повезло меньше — их доставили в медицинский вытрезвитель. Когда наступил вечер, милиционеры стали уделять особое внимание движению транспорта по площади Ленина. Более чем 20 автомобилистам-нарушителям пришлось раскошелиться.

Сами милиционеры говорят об успешных итогах рейда. Преступлений на маршрутах патрулирования не выявлено, а различных административных правонарушений зарегистрировано около тридцати. Подобные рейдовые мероприятия по центральной площади города будут проводиться систематически.



БЕСЛАН НАУЧИЛ МНОГОМУ

Завтра — 1 сентября: банты, цветы, портфели и традиционная «линейка». День знаний всегда был светлым праздником, с непременным уроком мира. Но, к сожалению, современный мир не стал более безопасным. Родителей беспокоят сообщения информагентств о пропавших школьниках, нападениях на детей из-за мобильных телефонов и карманных денег. Всем памятны события трёхлетней давности налет террористов на школу в Беслане и несколько сотен жертв.

тельные учреждения без- ны эвакуации. Четвертый лищ и интернатов. Из представителей милиции и МЧС созданы специальные комиссии. В их составе - сотрудники вневедомственной охраны, участковые, инспектора подразделений по делам несовершеннолетних, спасатели и представители администрации проверяемого объекта. В течение двух недель (с середины августа) таобразовательные учрежде-

 Безопасность наших детей не должна быть, что называется, под вопросом, - говорит начальник управления организации деятельности участковых и ПДН УВД Сергей Зацепилин. — И создание в представителей заинтересованных служб — ежегодная обеспечения охраны.

Что такое инженерно-техническая укрепленность? Это детсады области обзавелись состояние стен, дверей и своей охраной — если не с окон той школы, в которую помощью вневедомственной ходит ваш ребенок.

Критериев, по которым оценивается укрепленность образовательных учреждений, несколько. Один из них — наличие и состояние ограждения вокруг здания, ворот, окон и люков, решеток и замков на них. Другой аспект вещения школьников и учителей о ЧП. Третий — наличие инструкции по действию сотрудников учреждения при лин. — Ведь установка специ-

Чтобы сделать образова- внештатных ситуациях и плаопаснее, правоохранитель- защита администрации и учаные органы области приняли щихся: наличие охраны, ее меры по защите школ, учи- подготовка, возможность оперативно сообщить о ЧП в милицию или пожарную охра-

В некоторых случаях обыкновенного телефона оказывается недостаточно. Чтобы оперативно сообщить, например, о разбойном нападении или чьих-то хулиганских выходках, школа должна быть оборудована «тревожной» кнопкой, сигнал от котокие комиссии обследовали рой сразу поступает на пункт централизованной охраны УВО. — рассказывает Сергей Зацепилин. — После поступления сигнала на место происшествия немедленно отправится наряд вневедомственной охраны. В идеале необходимо установить в школах и на прилегающих конце лета таких комиссий из территориях системы видеонаблюдения.

Всего на территории облапрактика. Члены комиссий сти в зоне «покрытия» вневепроверяют все образователь- домственной охраны нахоные учреждения области на дится 299 образовательных предмет их инженерно-тех- учреждений. Из них подразнической укрепленности и делениями ОВО охраняется 276.

Практически все школы и охраны, то наняв сотрудников частных охранных предприятий. Это необходимость, которая обеспечит предупреждение всех возможных преступлений, например, краж компьютерной техники из кабинетов информатики.

К сожалению, для неко- как работает система опо- торых школ обеспечение собственной безопасности оказывается слишком дорогим, - поясняет Сергей Зацепи-



ального оборудования требу- ленных недостатков. К настоет больших затрат — нескольких сотен тысяч рублей. Бюджеты детских садов и школ просто не могут себе этого позволить.

Другой минус — низкая подготовка охраны. Некоторые родители недовольны работой даже ЧОПовцев, а ведь на охранные предприятия идут люди с опытом службы в тех или иных силовых ведомствах. Что уж говорить о сторожах и вахтерах, про которых специалисты вынуждены говорить как о «виде охраны»: в критической ситуации такой человек должен организовать эвакуацию детей и педагогов или суметь медицинскую мощь раненым.

По этой причине члены комиссий проводят профилактические беседы с охраной, администрацией и персоналом учреждений, - продолжает Сергей Зацепилин. Речь идёт о необходимости выявления подозрительных лиц, обнаружении бесхозных вещей и автомобилей, припаркованных во дворе школы. о действиях в подобной ситуации. Инструктаж включает такие, казалось бы, мелочи, как обязательный интерес к лицам, которые фотографируют здание школы.

По результатам проверки небного заведения готовится акт комиссионного обследования и выносится предписание на устранение выяв-

ящему времени прошли обследование все областные образовательные учреждения.

Основные недостатки: отсутствие ограждения территории и въездных ворот, современной пожарной сигнализации, слабое освещение дворов (или отсутствие тако-

Ещё милиционеры посетили несколько сотен семей социального риска. С родителями были проведены беседы о надлежащем воспитании де-

А сотрудники ГАИ проверили подъездные пути улиц и дорог к учебным заведениям и с 20 августа (совместно с управлением образования области) проводят профилактическое мероприятие «Внимание: дети!». Его цель предупреждение детского дорожного травматизма и адаптация детей к дорожному движению после летнего от-

1 сентября милиция сделает все возможное, чтобы в День знаний не произошло ЧП. В школах будут дежурить дополнительные наряды, как и на улицах города. В экипажи автопатрулей включат кинологов со служебными собаками, а маршруты нарядов вневедомственной охраны, ППС и ГАИ будут приближены к образовательным учреждениям.

> Материалы полосы подготовлены пресс-службой УВД Орловской области.